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CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ
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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Ao 1.º dia do mês de agosto de 2023,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua quadragésima sexta sessão
ordinária da terceira sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos
Vereadores Mário Massao Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE), 
Luiz Cláudio da Silva Alves (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º
SECRETÁRIO),  Alex Sandro de Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO),    Cristian Marcos Maia da
Silva (3.º SECRETÁRIO),  Adriano da Silva de Oliveira, Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia
Rodrigues, Belino Bravin Filho,  Cristianne Costa Lauer, Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo
Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e  Rafael Diego Roza Camacho.  Às  09h30min., o Senhor
Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE
DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”.  A convite do Senhor Presidente, o Vereador Alex
Chaves  procedeu à leitura de texto bíblico.  Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura 
da ata da Sessão Solene realizada no dia 19 de maio de 2023, a qual, submetida à discussão e votação, foi
aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a
leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se
disponíveis no  site, nos  links  "pauta da sessão" e "sessão plenária". Ato contínuo, o Senhor Presidente
franqueou o uso da palavra ao Prefeito do Município de Maringá, Senhor Ulisses de Jesus Maia Kotsifas,
que se fez presente nesta sessão de abertura do segundo período legislativo.  Na sequência, fez uso da
Tribuna da Câmara o  Secretário Municipal de Cultura, senhor Vitor Simião, que discorreu sobre as
atividades que serão realizadas no Mês da Música, celebrado, anualmente, no mês de agosto. Em seguida,
o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores Vereadores, nos
termos do artigo 126  do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os
Vereadores  Sidnei Telles, Ana Lúcia Rodrigues, Delegado Luiz Alves e Paulo Biazon. Não havendo
mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA, quando o
Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 1.º - PROJETO DE LEI N.
16.721/2023, de autoria do Poder Executivo, que altera a redação da Lei n. 8.536/2009, que autoriza a
Procuradoria-Geral do Município a não ajuizar ações ou execuções fiscais de débitos de pequeno valor, de
natureza tributária e não tributária, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi
aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 16.305/2022, de
autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, que institui a Diretriz da Política Municipal de Enfrentamento
à Emergência Climática Global e dá outras providências.  Colocado em discussão, fez uso da palavra a
Vereadora Ana Lúcia Rodrigues. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira
discussão.  ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 16.660/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia
Maninho, que institui o Dia Municipal dos Capelães Civis e Militares e dá outras providências. Havendo
substitutivo à matéria e sendo colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em
primeira discussão. Logo após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação
em bloco, dos itens 4.º a 21,  dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi
aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens  4.º a 21  foram apreciados em bloco como seguem
transcritos: ITEM 4.º - REQUERIMENTO N. 826/2023, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves,
solicitando ao Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de bebedouros d´água potável e/ou similares em todos os
parques e praças do Município de Maringá, tendo em vista que tais espaços servem de ponto para prática
de atividades de esporte e lazer, sendo necessário local para que as pessoas possam se hidratar
adequadamente, em especial nos dias de altas temperaturas, durante o verão, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 5.º - REQUERIMENTO
N. 841/2023, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal, que informe
a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, considerando o crescente uso das redes sociais e
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dispositivos eletrônicos por parte das crianças e adolescentes, é fundamental que o Poder Público assuma
um papel ativo na promoção de ações que visem educar e orientar sobre os potenciais riscos e
consequências do uso inadequado dessas tecnologias desde a primeira infância, se há possibilidade de
determinar a criação de políticas públicas com o objetivo de conscientizar pais, alunos e responsáveis
sobre o uso consciente das redes sociais e telas de modo geral, visando a saúde e bem-estar das crianças,
jovens e adolescentes, conforme segue: 1 - criação de programas de conscientização dentro das escolas,
por meio da inclusão de conteúdos sobre o uso consciente das redes sociais e telas nas atividades
curriculares. Esses conteúdos devem abordar temas como privacidade, cyberbullying, exposição excessiva,
saúde mental (...). ITEM 6.º - REQUERIMENTO N. 849/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin
Filho,  solicitando ao Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a reforma do salão comunitário da Vila Vardelina, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 880/2023, de
autoria do Vereador Belino Bravin Filho,  solicitando ao Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a remoção da árvore existente
na Rua Pioneiro João Zavatini, defronte do número 465, no Parque Residencial Quebec, conforme
protocolo já registrado junto à Administração Municipal sob o n. 248790, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 890/2023, de autoria do Vereador
Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a execução de recapeamento asfáltico por toda a extensão da
Rua José Iba no Parque das Grevíleas, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em
caso negativo, decline os motivos. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 891/2023, de autoria do Vereador
Onivaldo Barris,  solicitando ao Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de o Poder Executivo realizar uma edição do “Projeto
Cidadania nos Bairros”, no bairro Portal das Torres, tal como realizado no final do ano de 2021, no Parque
das Palmeiras, e, em caso afirmativo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos.  ITEM 10 - REQUERIMENTO N.  898/2023, de autoria  do Vereador Paulo
Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se a empresa vencedora da licitação para executar o serviço de vigilância desarmada nos centros
municipais de educação infantil e escolas municipais de Maringá poderá contratar os vigilantes que
trabalharam pela empresa anterior, no processo de contratação de urgência pela Municipalidade, e que
serão dispensados em razão do término do contrato com o Município, e, na medida do possível, mantê-los
nos mesmos postos de trabalho, uma vez que já conhecem a comunidade local da cada unidade. ITEM 11
- REQUERIMENTO N. 912/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal,
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de o Poder
Executivo providenciar para atuação na Unidade Básica de Saúde do Jardim Universo servidores
ocupantes dos seguintes cargos: 01 médico pediatra e 01 médico ginecologista, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 12 -
REQUERIMENTO N.  916/2023, de autoria  do Vereador Altamir Antônio dos Santos,  solicitando ao
Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação de um salão comunitário no Jardim Monte Rei, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 921/2023, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar, com urgência, a manutenção da Estrada
Lombo, tendo em vista tratar-se de local onde trafegam ônibus escolares e é grande o fluxo de veículos de
moradores que dependem da estrada para chegar à sede do Município, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 14 - REQUERIMENTO
N. 936/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer,  solicitando ao Prefeito Municipal, que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a revitalização da
faixa de segurança para pedestres existente na Avenida Doutor Alexandre Rasgulaeff, no cruzamento com
a Avenida Tuiuti, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 15 -
REQUERIMENTO N. 946/2023, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito Municipal,
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de a
Administração Municipal realizar estudo técnico visando à transformação da Rua Júlio Meneguetti, entre a
Avenida Cerro Azul e a Rua Martin Afonso, no Jardim Novo Horizonte, em via de mão única, ou proibir o
estacionamento de veículos em um dos lados da via, pois suas dimensões atuais não são grandes o bastante
para acomodar com segurança o fluxo de trânsito em sentidos opostos quando há veículos estacionados em
ambos os seus lados (o que ocorre com bastante frequência), causando transtornos aos motoristas, além de
favorecer a ocorrência de acidentes. Em caso positivo, detalhe sobre a medida a ser executada e a data
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prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 16 - REQUERIMENTO
N. 955/2023, de autoria do Vereador Adriano Bacurau, solicitando ao Prefeito Municipal, que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a substituição do
ponto de ônibus comum em madeira por outro no formato mais moderno, com abrigo e assento, na Rua
Pioneiro Santo Galante, n. 108, no Conjunto Residencial Cidade Alta II, com a finalidade de melhorar as
condições para as pessoas usuárias do transporte coletivo, que ficam expostas às intempéries enquanto
aguardam os ônibus, conforme foto anexa, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.
Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 17 - REQUERIMENTO N.  958/2023, de autoria  da
Vereadora Cris Lauer,  solicitando ao Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para a manutenção da Estrada Paranhos, que se encontra
esburacada, com vários desníveis, o que tem causado transtornos e prejuízos aos usuários, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 965/2023, de
autoria do Vereador Adriano Bacurau, solicitando ao Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de estudos visando à
abertura da Rua Nilo Alves dos Santos, entre as Ruas Pioneiro Tertuliano Ribeiro dos Santos e La Rioja,
no Conjunto Cidade Alta II, com a finalidade de melhorar o fluxo de pessoas e veículos na região, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 19
- REQUERIMENTO N. 967/2023, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, solicitando ao Prefeito
Municipal, que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
permitir o uso do terreno vazio ao lado da Secretaria Municipal de Educação - SEDUC, na Zona 02, para
uso pelos servidores para o estacionamento dos seus veículos enquanto aguardam a construção do novo
prédio, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 20 - REQUERIMENTO N.  982/2023, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, o quanto segue: 1 - quantidade de usuários do Sistema Único de Saúde
cadastrados no Programa Saúde da Família do Município de Maringá; 2 - quantos destes pacientes são
pessoas idosas (acima de 60 anos); 3 - quantos destes pacientes estão cadastrados no Serviço de
Atendimento Domiciliar (home care) no Município de Maringá; 4 - quantas sondas urinárias foram
entregues nos anos de 2021 e 2022 através das unidades básicas de saúde, unidades de pronto atendimento
e Hospital Municipal aos usuários do Sistema Único de Saúde (pacientes) para uso domiciliar; 5 - quantos
usuários do Sistema Único de Saúde que são atendidos através de atendimento domiciliar (home care)
foram beneficiados com essas sondas nos anos de 2021 e 2022.  ITEM 21 - REQUERIMENTO
N. 984/2023, de autoria  do Vereador Onivaldo Barris,  solicitando ao Prefeito Municipal, que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a instalação de aparelho de ar-
condicionado na sala dos Agentes Comunitários de Saúde da Unidade Básica de Saúde do Jardim Alvorada
III, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados em discussão
única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, após  agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente
declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma
regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente
sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais,
todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 17/10/2023, às
10:08, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
17/10/2023, às 10:32, conforme Lei Municipal 9.730/2014.
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